

ki so vzgojeni le po boljševiških načelih brez vsakega verskega čuta, so hudo delci, tatovi in vobče ničvredneži. Izvedeli pa smo tudi od druge strani, da je precejšen del sovjetske mladine veren. Posebno živahno se gibljejo protirevolucionarji v Sibiriji. To že tudi g. Stalin jemlje na znanje. Kako se bode stvar razvijala dalje, bo nam že pokazala bližnja bodočnost. A. K.

St. Ilj pri Velenju. Prihodnje nedelje dne 16. junija pripravlja naša delovna skupina FKA celodnevno prireditev z izbranim sporedom. Ob 9. uri dopoldne bo slovesna blagoslovitev novega fantoveškega praporja in sveto opravilo. Ob pol 11. uri se začne dekanjski tečaj KA za fante v društveni dvorani. Na tečaju bosta govorila dva govornika iz Maribora. Ob dveh bo popoldanska služba božja in potem gledališka predstava s petjem in govorom. Tokrat bomo videli na odru priljubljeno burko o jezličnem dohtarju. Vsled obsežnih priprav in pestrega sporeda vzbujajo nedeljska prireditve že sedaj mnogo zanimanja daleč na okrog. Vsi dobromisleči dobrodošli!

Fantje gornjegrajske dekanije! V nedeljo dne 19. junija bo Vaš dan! V Nazarju se bo vršil ta dan tabor FKA, na katerega bodo prišli vsi dobri in zavedni fantje iz cele dekanije. Ob desetih bo v župnijski cerkvi sveto opravilo. Po maši pa bo zunaj cerkve cerkveno zborovanje KA, na katerem govorita dva gospoda govornika iz Maribora. Pridite! Navdušili se bomo za vzore lepega krščanskega življenja, zlasti za sv. Evharistijo, ki naj bo odslej središče našega življenja!

Sv. Bolfenk pri Središču. V nedeljo dne 16. junija, ob treh popoldne, bo vprizorilo društvo »Krščanska šola« v bolfenski šoli dve igri in sicer: »Prodane žrtve« v treh dejanjih in »Pravica se je izkazala« v treh dejanjih. Nstopnina: 4 in 2 Din. K mnogoštevilni udeležbi iskreno vabi odbor.

Zračni napadi v primeru vojne.

Znani holandski letalski graditelj Fokker je v nekem razgovoru podal

svoje mnenje o letalski vojni bodočnosti. Ta vojna ne stoji neposredno pred nami, vendar pa njene možnosti ni zavračati.

Današnja velemesta niso zmožna, da bi se ubranila z vsemi pripomočki moderne tehnike opremljenih zračnih letal. To so pokazali zračni manevri v zadnjih letih z vso jasnostjo. Zračni napadi se bodo v bodoči vojni izvršili z bliskovito naglico. Za napadalca bodo obenem vojna napoved, kajti ne bo več mogoče izmenjavati not in vršiti večdnevni mobilizacij. Tisti bo imel prednost, ki si bo z nepričakovanim napadom zagotovil uspeh in uničil nasprotnikova gospodarska in tovarniška središča, preden se bo izvedla potrebna obramba v celem obsegu. Težnja bo ta, da se važne vojaške naprave, kakor tudi važne tovarniške točke vojnih predmetov uničijo po zračnem brodivju z zažigalnimi in razstreljivimi bombami.

Ti zračni napadi se bodo usmerjali tudi proti civilnemu prebivalstvu, povzročali bodo strah in z uničevanjem železniških prog in cest onemogočali prehrano velemest. Kdor prej pride, prej melje, je geslo vseh zračnih strategov. Navzlic vsem obrambnim pripomočkom je nevarnost, da se v megletem vremenu ali v noči približanje velikega zračnega brodivja ne bo dalo preprečiti. Po bombardiranju kakšnega velemesta z brodivjem kakšnih 300 letal ne bodo imeli gasilci nobene možnosti več, da bi pogasili neštivilne požare.

Učinek plinskih napadov pa močno pretiravajo. Ta učinek je namreč preveč odvisen od najrazličnejših meteoroloških elementov. Veter, temperatura in vlaga je treba natančno upoštevati, če hočemo, da bodo plini, ki so vendar večinoma težji od zraka, razvili vso svojo silo. Kakor znano, zadostuje kratek dež, da napravi tudi največjo množino plina v najkrajšem času neškodljivo.

Cirilova knjigarna

v Mariboru

priloga gg. duhovnikom:

Hättenschwiler: Herz Jesu-Predigten, broš. Din 60.—

Hättenschwiler: Der Mann nach dem Herzen Jesu, pridige za moše, broš. Din 44.—

Hättenschwiler: Die Liebe des Herzens Jesu, kratke pridige o Srcu Jezusovem, broš. Din 44.—

Dr. Josef Weingartner: Kurze Katechismus-Predigten, kart. Din 36.—

Tissot: Das innerliche Leben, kart. Din 50.—

Kühnel: Vom Geheimnis Gottes in uns, vez. Din 70.—

P. Rochus Schamoni: Gottestrost in schwerer Zeit, 3 deli, kart. Din 188.—

Veliko vlogo pripisuje Fokker materialnim težavam, ki bi se pokazale že prav kmalu po izbruhu zračne vojne. Tudi vprašanje nadomestila za vodje letal bi stopilo kmalu z vso težo v ospredje. Uničena letala bi se ne dala kmalu nadomestiti, ker bi nasprotnik izdelovalnice seveda trajno napadal, tako da bi nastale večje obratne izgube. Odločilno vprašanje ni to, kolikokrat letal ima kakšna dežela, temveč kakšna je njih borbeno vrednost, in kako hitro bi se dali uničiti parati nadomestiti. Pri tem je upoštevati, da so moderni aparati zelo komplicirani in njih instrumenti zelo občutljivi.

Sirite „Slov. gospodarja!“

Plug — neznano poljedelsko orodje.

Razskovalci, ki so prepotovali osrednjo Afriko, poročajo, da je tam plug povsem neznan poljsko orodje. Tamkaj prekopljejo ženske zemljo za setev z motikami.

Mravlje,

ki se ne morejo same hraniti. Ob veletoku Amaçonas v Braziliji živi vrsta mravelj, ki se ne more sama hraniti. Celjisti teh mravelj so prikrojene samo za orožje in ne za zgrizenje hrane. Amerikanske mravlje bi takorekoč poginile pri pogrnjenih mizah, ako bi jih ne hranile tovarnišice.

Čudno otočje.

K skupini Falkland-otokov spada 100 oto-

Januš Golec:

Propast in dvig.

Ljudska povest.

V omenjenih trsnicah, v deželni in državni, so se učili Pišečani vzgajanja nove trte na ameriskanski podlagi. Iz teh dveh vinorejskih šol so si nasadili vse svoje številne sedanje vinograde.

Vsi starokopitneži in neverni Tomaži so gledali začudeno, ko so novi nasadi obrodili prvič. Grozdi so bili veliki kakor literske steklenice.

Nova trta v začetku ni bila toliko zasledovana od raznih škodljivcev kakor danes. Zadostovalo je dvakratno škropljenje. Težavno je bilo skraja škropljenje, ker si ljudje niso mogli nabaviti radi pomanjkanja denarja škropilnic.

Pomagali so si na ta način, da so si napravili galično brozgo v velikem svinjskem piskru. Iz loncev so škropili z borovimi vejicami.

Pretežna večina vinogradov je bila obnovljena na ta način, da so si vzgajali osobito revnejši divjake

23

sami in cepili v zeleno. Na kako sortiranje niso mogli in tudi niso utegnili misliti. Vsak je cepil ono vrsto, katero je najlažje dobil in radi tega je nastal miš-maš vrst, nad katerim se hujuje mlajši svet radi nepoznanja zgodovine prvih novih nasadov.

Glede prvega ameriskanskega vina so trdili ljudje, da ni tako močno, kakor je bilo od stare trte. To je bila mogoče istina, ker je amerikanka preveč rodila.

Starejši očanci so prerokovali, da ne bo nobeden dolgo živel, ki bo pil amerikance, in to radi strupene galice ne, ki se je držala jagod ter pecljev, in radi žvepljanja sodov.

Nepopisno je bil vesel novega vina mlajši in najprednejši svet.

Prvi rodeči nasadi so bili bolj neznačni, bilo jih je malo in novo vino je bilo drago ter iskano. Posestniki prvih nasadov so si opomogli naglo iz obupne gospodarske krize.

Šele pri poskusu nove kaplje je zavrelo po spodnjih krajih navdušenje za amerikanske nasade. Nikoli poprej in ne pozneje niso bili ljudje tako pridni, kakor pri rigolanju ter zasajanju prvih novih vino-